

Abonamente
Incep la 1 și 15 ale fiecărui lun
și se plătesc înainte
Un an în țară 20 lei; în străinătate 30 lei
Numărul 10 bani
In străinătate 15 bani

Adevărul

Să te feresci Romine de cuiștă strein în casă
V. Alexandri

Anunțuri
La un mare număr de înșur se face reducere din taxă
Numărul 10 bani
Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA
PARAZITARI NAȚIONALE (TELEFON No. 23)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
PARAZITARI NAȚIONALE (TELEFON No. 23)

In ultimele momente

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chloșcarilor și vînzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

Regresul liberalizmului

Am constatat de attea ori că, la noi, bătrînii sînt mai vigoșoși, mai cinstiți și mai înaintați de cît tineretul. Pe cînd ne luasem nădejdea de a ști ce voește Drapelul, bătrînul V. A. Urechia s'a însărcinat să ne dea o nouă rază de speranță și să-și arate părerile sale în privința viitorului partidului liberal.

În prima parte a articolului său, vigoșul bătrîn se încearcă să arate că partidul liberal evoluează și că această evoluare s'a făcut în spre progres, iar în a doua dovedește că așa trebuie să fie și pentru viitor.

Că aceasta este menirea liberalizmului, noi o spunem de atîta timp. Partidul liberal, născut în vîlmășagul revoluțiunii din 1848, avea atîtuși toate însușirile unui partid democratic. Grație acestor însușiri, el a putut viețui, a putut să se deosebască de partidul reacționar al conservatorilor, partid reacționar și din punctul de vedere politic și din punctul de vedere economic. Azi, aceeași problemă se pune partidului liberal: ori se democratizează din nou, ori dispăre.

Dacă D. Urechia are dreptate în partea a doua a articolului său, e greșit, însă, în partea întâia, în care afirmă că partidul liberal evoluează și încă spre progres.

Istoria politică a țării românești ne spune contrariul. Partidul liberal a mers regresînd, eliminînd din programul său aproape tot ce-l deosebia de partidul conservator. Și că așa este, dovadă e tocmai articolul D-lui Urechia, care cere ca liberalizmul să nu închidă porțile ideilor noui, cum s'a făcut pînă acum, și să nu se mîrginească numai la luptă pentru putere.

Fiindcă vorbese cu un eminent istoric, sfătos și înțelept, mă servesc de un prețios document pentru a-l arăta cît de greșit este în părerea sa. Am sub ochi proclamațiunea originală a comitetului revoluționar din 1848, care era adresată poporului român. Din acest comitet făceau parte toți fruntașii partidului liberal, și manifestul este opera Rosetiștilor, Goleștilor, Brătienilor și a altor oameni cari au făcut cinstea țării noastre.

Dacă luăm programul acestei proclamațiuni și îl punem alături cu programele liberale și mai ales cu programul faptelor, D. Urechia va fi nevoit să se convingă că dreptatea este cu noi.

La 1848, liberalizmul, prin art. 4 și 22 din proclamațiune, cerea votul universal și posibilitatea modificării Constituției din 15 în 15 ani prin „o constituțiune care să introducă reformele cerute de spiritul epocii”.

Liberalizmul revoluționar din 1848 făcea pe Domn responsabil și cerea ardicarea de ori-ce mijloc de conurpere a moravurilor publice, între altele micșorînd coroanei lista civilă.

Partidul liberal nu a realizat nici pînă acum reforma votului universal. Cînd era în opoziție s'a mîrginit a o declara un ideal, iar astăzi a ul-tat-o cu desăvîrșire.

În ceea ce privește pe rege, partidul liberal pe de o parte l'a făcut iresponsabil de faptele sale, iar pe de alta l'a dat toate mijloacele ca să acapareze puterile statului și să con-

rupă moravurile publice. În loc să-i micșoreze lista civilă, și—decî înfrun-tirea corupătoare,—Ion Brătianu l'a dat cele două-spre-zece moșii ca apaganii, și, în loc de-o quasi-republică visată de oamenii de la 1848, avem o monarhie absolută deghizată sub formă constituțională.

La 1848, liberalizmul cerea electivitatea funcționarilor, și pînă acum nu s'a făcut nici măcar o lege democratică a numirei și înaintării în funcțiuni.

La 1848, liberalizmul cerea desființarea pedepsei cu moarte și a bă-tăiei, și sub liberali, torturatorii de la Bordeni au fost achitați, iar bătaia înfloreste mai mult ca ori cînd în armată, în poliție, în administrație, și mai ales la țară.

Bătrînii de la 1848 aveau un ideal sfînt și mare și entuziazmul tinereții unui popor. Care mai e idealul liberalilor de azi, și, în ceea ce privește entuziazmul, cîți sînt din aceia cari, ca D. V. A. Urechia măcar, mai încearcă să îndrumeze liberalizmul că-zut în decrepitudine, spre progres și democrație?

Și, ca să mă rezum, sper că am dovedit:

că partidul liberal a regresat con-tinuu de la 1848 incoace, și

că singura lui scăpare de moarte este de-a urma sfaturile D-lui Urechia și a continua opera de demult întreruptă a fondatorilor lui.

Const. Mille.

SATIRA POLITICA

Kefereul

Patronul vestitilor ostarame, acela care a devenit celebru prin fortificațiile pasagere instalate la apoplul său, a reintrat în scenă. Și că a revenit în evidență nu printr'o lovitură de teatru, ci printr'o lovitură de picior aplicată în masa unui vînzător de ziare. Aouma Kefereul și-a ajuns soopul. De a-cuma presa se va ocupa sistematic de dînsul, și va da importanță și și va dovedi că o lo-vitură de picior dată de un primar simplu, valorează olt și vestita lovitură de picior a măgarului din poveste.

Un primar care la Cameră dă dia mîini și pe strade dă din picioare, este un ce fin de sticle.

Vax.



HIFZI-PAȘA

Starea prințului Ferdinand

Ziua de 15 Mai

După cum se vede din datele pe cari le publi-căm mai jos asupra mersului boalei în cursul zi-lei de 15 Mai, starea îngrijitoare nu a încetat. Medicii se tem încă de nouă complicațiuni cari par că încep să se ivească, căci respirația a de-venit mai grea pe seară și la ora 9 și jum. tusea a început să-și fie mai frecventă.

Însuși, după cum am spus și ieri, mai sînt încă oite-va zile primejtoase de trecut.

De alt-fel, pentru-ca cititorii să-și facă o idee despre complicațiile la cari dă naștere boala a-cestuia de care suferă Prințul Ferdinand, să ci-tească articolul intitulat: Boala Prințului Fer-dinand pe care îl publicăm în coloana V-a de pe pagina I-a.

Orele 5

Bolnavul a dormit de la orele 2 pînă a-proape de orele 5. Somnul său a fost foarte agitat; une-ori chiar a vorbit în somn. A-cestă stare a decis pe doctorul Kremnitz să aducă în camera bolnavului pe colegii săi, cari l'au și trezit.

Prințul fiind foarte nădușit, i s'a schimbat rufăria; apoi i s'a luat temperatura care era de 39,7.

Orele 5 și jum.

Sosește regele. Doctorii mută pe bolnav într'o altă cameră, si-tuată în partea estică a-aripii stîngi a palatului. După o scurtă consultațiune, i se face de către D-rul Kremnitz o injecție de cafeină, în scop de a-i micșora căldura. Într-un moment dat a fost vorba a se da în același scop sirop de digitală, dar s'a renunțat pentru moment la acest energetic agentiu.

Orele 6

Bolnavul pare se liniști, i se dă chiar o ceașcă de lapte. La urmă doctorii se retrag. Re-gele, însoțit de regina și de prințesa, intră la bol-nav, lungă care, stău vre-o cîte-va minute.

La ășire sînt stropiți cu o soluțiune de sublimat corosiv; după care apoi li se aduc copii.

Orele 7

D-na Neumann vine și anunță că bolnavul a adormit larăși și tușește. Acest somn netru-perturat pare a îngrijii pe rege care chiamă pe doctorii Buioliu și Cantacuzino.

Aceștiia îi demonștră că somnul nu este de oit consecința slăbiciunii și nu poate avea de oit efect reparatoriu.

La orele 7 și 45, regele pleacă, recoman-dînd a fi ținut la curent de cea mai mică schimbare.

Orele 7 și 45

Bolnavul se trezește din cauza unui ercis de tuse; doctorii chemași din nou ascultează pe bol-nav care e mai abătut. Pentru calmarea tusei, i se dă cîte-va picături de aqua lauri. Regina sosită de la orele 8 și 45, pleacă.

Orele 8

Bolnavul adoarme din nou. Prințesa se duce la biserică, de unde ese la orele 8 și 45, mer-gînd cu D-ra Casimir în grădina.

Orele 9-10 jum.

Nimic de semnalat pînă la orele 9. Lumea începe a sosi. Buletinul medical ce se aru-făse pentru orele 9, nu se poate da, de oare-ce doctorii intrînd la bolnav la 9 jum. constată că starea de agitație a crescut. Consultația durează aproape o oră și ast-fel buletinul care poartă data de 9 jum. nu se dă de cît toamă la 10 jum.

Inter.

Iată buletinul: Temperatura mai ridicată de cît la amiază, mai scăzută însă ca la 5 ore. Pulsul bun și regulat. Oare-care jenă respiratorie. Tusea către seară mai frecventă. Aceste simptome ne fac a ne teme de ivirea unui nou focar pulmonar.

Totuși starea generală se menține bună. (S. S.) Cantacuzino. Buioliu. Kremnitz.

Orele 11

Bolnavul ia o baie, după care i se va lua din nou temperatura, și apoi se va da un nou buletin medical.

D. general Robescu roagă lumea să se retragă din cauza erei înaintate, anunțînd că porțile vor fi deschise publicului mîine, 16 Mai, de la 6 a. m.

Pentru știrile pe cari le vom primi de la această oră înainte, a se vedea Ultima oră din pag. III.

Rep.

PARTIDELE

Disidențele formate în ultimii ani, adică dezlișirile de la cele două mari partide de guvern, au îngrijat pe șefii acestora. Mai ales șefilor, cîi și a-ghiotanților disciplinați, le e mare teamă de aceste răzleșiri, fiind-că re-voltați se adresează sistematic către rege, în fața căruiă fac cele mai ne-mărginite plătitudini.

Atît conservatorii, cît și liberalii ră-mași credincioși formațiunilor vechi, se tem ca nu cum-va regele, profi-tînd de marea slăbiciune a partide'lor de guvern și constatînd ușurința cu care acestea pot fi dezbinate și des-compuse, să nu încurajeze disidențele pentru a rămîne el singur o forță în țară.

În adevăr, din momentul ce țara va vedea pretutident slăbiciune și dezor-ganizare, din momentul în care atît oamenii cu autoritate cît și partidele cunoscutे vor dispăre, toată lumea va fi nevoită să se adune înprejurul singurei forțe rămășiță în picioare.

Aceasta ar fi o mare nenorocire, aceasta ar însemna moartea regimul-bul constituțional și parlamentar, pen-tru a cădea sub autoritatea regimului personal.

Mai întit disidențele ar da, înfai-libil, naștere unui partid palatist, după acela regele ar putea nu numai con-duce politica externă după uncul său plac, dar încă ar putea da în inter-iorul organizarea ce l-ar conveni.

Pentru aceasta trebuie să veghem.

Dragoș

Părintele Kneipp



Din Woerishoffen, acel sat mic dar vestit în lumea întreagă, s'a depeșat siarelor europene că părintele Kneipp a murit. Știrea a fost dezmin-șită, dar înșăși dezminșirea spunea că starea pă-rîntelăi e așa de îngrijitoare în cît din moment în moment se așteaptă demodantatul fatal...

Ce dăruoasă știre pentru cei suferinzi, și mai ales pentru cei disperăți, cari vedeau în „apostolul de la Woerishoffen”, în Kneipp s'ingura lor scăpare... Părintele hidroterapiei moderne, tatăl școlăi „na-turaliste” germane, căruiă mi și mi susțin că-i da-tore-c reconștința, fiind că l-a scapat eu zile din boli grele, plătete astăzi ultimul tribut naturii.

O lume întreagă de suferinzi plînge pe acest e-nergic preot, care, dacă a fost slesmăsit pentru oare-va descultă, nu mai puțin a știut să-și facă o mulțime de prosteli, cari propagă prin scris și prin via graț, vestea bună despre mintuirea oame-nilor de boale pe cale „naturală”.

Inter.

TORTURILE

Alaltă-ieri trebuia să se judece, înai-ntea Tribunalului de llof, procesul fur-tului de la ministerul finanțelor. Cu a-cestă ocaziune s'a dovedit, încă odată, chipul barbar în care unii judecători de instrucțiune cercetează afacerile.

Inculpatul Florescu a declarat că ves-titul zbir, judecătorul Vasiliu, l'a bătut pînă la sînge, l'a supus unor torturi să-l-băte și l'a zmulș declaratziunile făcute grație vinei de boi.

Jandarmii pedestri, chemați ca mar-tori, au confirmat în tocmal această de-claratie și au arătat la ce torturi s'at supoși oamenii arestați la poliție.

Și să nu se creadă că aceasta este un caz izolat; aceasta e o sistemă, dar o sistemă pe care o practică nu numai oamenii inculți din serviciul poliției, dar magistrații ceî cu titluri.

Iar guvernele dau în tot-d'a-una bine-cuvîntarea lor.

Stop.

Antidinasticizmul în Grecia

Contra dinastiei.—Smolenski.—Sri-soarea lui Cipriani.

Toate știrile din Grecia anunță că antidi-nasticizmul a luat acolo proporțiuni conside-rabile. Iată ce scrie în astă privință ziarul „Eclair”:

„În Atena, ea și în provincie, patimile nu s'au desfasurat împotriva Turcilor, ci contra familiei regale. Însamă această oră că o revoluțiune e probabilă? Unii spun că da, alții că nu. Astăzi sintem cu toții repu-blicani! Îmi zicea un fost ministru. „Sintem republicani, spunem alții, dar n'avem oame-nii cari să întemeieze republica”. Dinastia va putea trage folos din dezbinările ce dom-nesc printre membrii opoziției, cari se ceartă, nu de la principii, ci de la cestluni personale. Ori cum ar fi însă, regele, regina și principesele, petrec acum momente foarte neplăcute. Vor să intre principesele în spital, nu mai de cît sint rugate să renunțe, fiind-că răniiși sînt iritați. În alte locuri regele e primit cu murmure, iar principesele moștenitor de sigur că multă vreme nu va putea da prin Atena...”

Tot cu privire la această cestine, iată ce scrie Amilcare Cipriani unui amic al său:

„Fuga de la Mali, ordonată fără nici un mo-tiv de prințul Constantin, a dat Tesalia pe mina Turcilor. Miș de greșeli, miș de prostii, datorite pe de o parte incapacității oman-danților, pe de altă parte mizerabiliei trădări a monarchiei, sint cauza tuturor nenorociri-lor întimplite în această campanie. Bieții sol-dați în tot-d'a-una bravi, insurgenții curajoși dar fără conducători, ofițerii incapabili, co-mandanții nuli, regele un stăpin nerușinat care a sacrificat Grecia pentru a-și salva di-nastia, iată tabloul general. Peste două ceas-uri plec la Halmyros, unde națiunea elenă joacă ultima cartă. În această luptă Grecia nu mai are de cît o singură speranță: de a cădea cu demnitate. Datoria mea este să fiu și acolo. Apoi vom descărea, după cum sper, ul-timul glonte la Atena.

Sm.

Boala prințului Ferdinand

Tifosul și cauzele lui. — Perioadele tifosului. — Cauzele și simpto-mele pneumoniei. — Mersul și sfîrșitul pneumoniei.

Primele buletine medicale ce s'au eliberat de către doctorii euranți ai principelui moștenitor, anunță că acesta suferă de frigrî. Cu încetul, doctorii au început să recunoască și să anunțe că frigrurile acestea erau tifoido. Tifosul s'a complicat apoi, de oare-ce a in-tervenit o broncho-pneumonie, care a pus în primejdie viața prințului. Credem că va fi de interes pentru cititorii, să dăm aci o descriere a boalei de care suferă moștenito-rul tronului Romniei.

Tifosul și cauzele lui

Tifosul este un soi de frigrî, cunoscut de multă vreme. În tot-d'a-una tifosul a fost socotit contagios, pentru că de cele mai multe ori el se manifestează acolo unde se adună mase mari de oameni: în cazărmi, tabere, etc. Boala se poate produce mai ales prin locurile joase și mlăștinoase. Apa rea este o cauză iminentă a tifosului. La prințul moștenitor tifosul ar fi fost pricinuit de apa pe care ar fi bănt-o la Merii-Nanii sau la cazarma regimentului său de roșiori. Ultima versiune pare a fi cea adevărată, de oare-ce se spune că mai mulți soldați din acest re-giment s'ar fi îmbolnăvit de febră tifoidă. Cu totul neprobabilă este versiunea că aerul de la Cetroceni a cauzat tifosul, fiindcă pala-tul e situat pe o înălțime acoperită de gră-dini, adică într'o pozițiune cu totul nefavo-rabilă frigrurilor tifoido.

Perioadele tifosului

Tifosul se declară une-ori bruso, alte ori însă mai lent, și so anunță prin dureri de stomac, vîrsături, insomnie, lipsă de apetit și indis-poziție generală. Tifosul are nevoie de 21 de zile pentru ca să-și poată face evoluțiunea completă. Acest timp, medicii îl impart în trei perioade, fie-care de cîte 7 zile. În prima perioadă se observă frigrî, fiori, slăbirea pu-terilor, delir, sete și puțină diaree. Pulsul bate de la 100 pînă la 130 de ori pe minut, iar simțurile slăbesc. Perioada a doua e ca-racterizată prin dezvoltarea completă a tu-torilor simptomelor precedente. Facultățile in-telectuale se schimbă din ce în ce mai mult. Star-a de inconștință urmează cîte-o dată delirului, slăbiciunea e extremă și bolnavii au carofolie (un fel de mișcare involuntară a degetelor). Pulsul e foarte slab; bolnavul nu poate produce sunete de cît cu mare greutate, iar pitecele se umflă. Simptomele perioadei a treia variază după chipul cum se va sfîrși boala. Ele se agravează dacă boala trebuie să fie urmată de moarte; dispăr cu încetul, dacă bolnavul intră în stare de reconval-eșcență.

Cauzele și simptomele pneumoniei

Pneumonia are două feluri de cauze: Unii se îmbolnăvesc, fiind-că sînt predispuși pen-tru această boală, la alții cauzele care o produc sînt ocazionale. Între acestea din ur-mă, de cele mai multe ori, se găsește o ră-cire subită a corpului, pe cînd acesta se află la o temperatură ridicată. Adecuși alți pneumonia urmează altor boale acute sau cronice, cum sînt: variola, crupul, tifosul. Se știe că principele Ferdinand se află în cazul din urmă.

Pneumonia declarată, prezintă două feluri de simptome: generale și locale. Printre cele d'întîi trebuie numărate: fiorii și o durere de costele care se declară de obicei în pri-mele 12 ore. Alte simptome însemnate sînt nepuțina de a răsufla și delirul. Bătaia pul-sului nu prezintă nici un caracter important. Frigrurile variază după țaria boalei și vîrstă, ele sînt cu atît mai puternice, cu cît vîrstă e mai mică. De aci se vede șcă o scădere a frigrurilor nu e un simptom neapărat că boala a scăzut.

Mersul și sfîrșitul pneumoniei

Pneumonia se caracterizează printr'o infla-mație a plămînilor. De îndată ce inflamația s'a declarat într'o parte a plămînilor, ea se întinde cu încetul și ocupă adesea tot plămî-nul. Cîte odată ambii plămîni sînt atinși și a est fel de pneumonie se numește dublă. În acest caz, nici odată nu se inflamează ambii plămîni de odată; „abia între ziua a patra și a trei-spre-zecea a boalei, se întinde și la al doilea plămîn”.

Pneumonia se poate sfîrși în mai multe feluri: prin rezoluțiune, prin supurațiune, prin cangrenare și prin trecerea în stare cronică. În cazul înțîi bolnavul se însănătoșează, deși foarte încet; în cazul al doilea, moartea e sigură, căci puroiul se strînge la un loc și bolnavul e sufocat, înainte ca doctorii să fi putut măcar constata prezența unor abcese. Cangrenarea e foarte rară și produce sigur moartea. Mai rămîne numai trecerea în stare cronică, caz care se întîlnește foarte rar. Ori-care ar fi sfîrșitul pneumoniei, ea nu poate ține mai mult de cît de la 8 pînă la 20 zile.

Dr. Z.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibuz cu cetățenii sale).

Domnule Chifibuz,

Bună, nu știu de ce, dar nici unul din planurile care mi le faci eu, nu izbutesc.

Deci mă dădă la o parte, să văd ce se poate face cu mine, să văd și eu odată supărat, dar supărat foș pe mine, și așa supărat să-mi scrii.

M'am apucat să te invinovățesc de goaba, că nu ești exact o mină în răspunsuri, te-am făcut demon, și tot nu te-ai supărat...

De ce ai căuta să-mi scrii liniștea vieții ori otf de fhotisititoare ai fi ea? Și-apoi:

L'amour est un oiseau rebelle, Que nul ne peut apprivoiser. Et c'est en vain qu'on l'appelle, S'il lui convient de refuser.

De ce nu mă crezi, mă ascultă un exemplu. Vorbam cu un Domn. Pe masa lângă mine era Adeverul și conversația era așa de plăcută...

Domnul răspunde să-mi însușească și uscate de Niniche, suind-o în slava cerului, și cu lacrimile în ochi, îmi spunea că-i pare foarte rău...

Blata Niniche (vorba să fie), bietul Domn... Ce-ai căuta eu să intru în templu dragostei, oind mă de laorămîi nu-ajung?... Și-apoi eu stînt vestrăla din templu visurilor...

Din cauză că mai multe instituții artistice din Capitală și din provincie, cari doresc să ia parte la serbarea artistică cu bătăte de flori organizată de „Lyra Romîna”...

Reprezentarea Barbierul din Sevilla, ce D. Moru era să dea a doua zi de Paște la Atenă și care s'a amînat din cauza de boala, se joacă irevocabil Duminec, 18 Mai 1897.

Condițiile exorbitante puse de Turcia pentru încheierea păcii au surprins pe toți aceia cari sînt puțin inițiați în diplomația machiavelică a sultanului.

Intr'adevăr, azi se știe că Poarta a prezintat Califului otoman o mazbata (decizie a consilierilor de miniștri) în care sînt formulate pretențiunile guvernului otoman și în care se spune că aceste pretențiuni vor fi susținute pînă la ultima suflare a islamului.

Acetate sînt motivele pe cari consiliul de miniștri le invocă în sprijinul pretențiunilor sale, cari au surprins mai toată Europa; acestea sînt motivele pentru cari se cere guvernului grec cedarea Tessaliei, indemnitate de aproape 40 milioane lire turcești, ridicarea drepturilor de capitalație și încheierea unui tratat pentru extradarea criminalilor.

Sultanul își va juca iarăși rolul său obișnuit, dovedind puterilor, cît de iubitor de pace este el, care își periclitază pînă și tronul numai spre a se menține pacă în Europa.

Turcia a cerut cu multă stăruință ca puterile să i acorde atîta cît n'ar putea accorda Grecia, și pentru ce sultanul s'a poartă spune Europei că, pe cînd el a consimțit la propunerile puterilor, contra voinței națiunii sale, Grecia, care a provocat intervențiunea, va fi cauza continuării războiului.

Un comunicat oficial anunță că sultanul a ordonat ca să se trimită soldaților turci din jurul Elascinei și Ianinei, douăzeci și una de mii de uniforme, 7,500 de capoturi, 4,000 de perechi cizme și trei mii de chilimuri.

Sultanul, informat că la Larissa un evreu s'a sacrificat numai pentru a mîntui o garnizoană de călăreți turci, a ordonat ca să se cerceteze prin mijlocirea sefului bisericesc al izraeliților (Hshambagi) carei anume familii aparține acelu evreu.

Pină acum tot turcul a plătit gloaba și sosele momentale cu ei și el să încaseze ceva. Din veșnicie bătut, s'a trezit învingător al Grecilor și, ca atare, în drept să ceară despăgubiri de război.

Chipul cum stie să se abohite rusul îmi aminteste o anecdotă despre repositul Movila, tipul cel mai reușit al zgritoului.

Patănia turoului se asemănă cu aceea a reginei. Sînt numiți și reînțegrăți următorii impiegați din administrațiunea căilor ferate, pe ziua de 1 Mai sil nu 1897, și anume: D. Mihăescu Nicolae, actual șef de depozit clasa III, în p-stul de șef de depozit clasa II; D. Marion Vasile, actual copist clasa I, în post. de desemnator; D. Mitache Gheorghiu T., actual șef de echipă, în post. de pioher; D. Gherman Apostol, actual șef de echipă, în post. de maestru-ajutor; D-nii Balasan Ovanes C. și Florescu Alexandru Gh., actuali impiegați definitiv clasa IV, în post. de impieगत definitiv clasa III; D. Ștefănescu George, actual impieगत definitiv clasa IV, este reînțegrat în post. de impieगत definitiv cl. III.

Sînt numiți și reînțegrăți următorii impiegați din administrațiunea căilor ferate, pe ziua de 1 Mai sil nu 1897, și anume: D. Mihăescu Nicolae, actual șef de depozit clasa III, în p-stul de șef de depozit clasa II; D. Marion Vasile, actual copist clasa I, în post. de desemnator; D. Mitache Gheorghiu T., actual șef de echipă, în post. de pioher; D. Gherman Apostol, actual șef de echipă, în post. de maestru-ajutor; D-nii Balasan Ovanes C. și Florescu Alexandru Gh., actuali impiegați definitiv clasa IV, în post. de impieगत definitiv clasa III; D. Ștefănescu George, actual impieगत definitiv clasa IV, este reînțegrat în post. de impieगत definitiv cl. III.

Atena, 15 Mai.—Mai mulți garibaldieni s'au arătat în oraș seara. Ricciotti Garibaldi a făcut o vizită D-lui Ralli, care l'a mulțumit în mod viu.

Ultimul detașament de trupe din insula Creta a sosit.

Atena, 15 Mai.—Știri alarmante circulă asupra protecțiilor musulmanilor, în cazul cînd ar pleca trupurile turcești. Amiralul au prevenit pe guvernator că-l fac răspunzător de evenimentele ce s'ar putea petrece. Ismail a dat toate asigurările posibile.

Atena, 15 Mai.—Știri alarmante circulă asupra protecțiilor musulmanilor, în cazul cînd ar pleca trupurile turcești. Amiralul au prevenit pe guvernator că-l fac răspunzător de evenimentele ce s'ar putea petrece. Ismail a dat toate asigurările posibile.

Costache Ripanu es'o dus la comisia secția II-a și închis.

Pe urma lui Ripanu rămîn patru copilași. Altă măturătoare

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

Fratele mortului, numit Tache Ripanu, a măturat că „ducîndu-se și el o mărțișă la vada, l'a găsit cu ochii umflați și fața vinată. Abia putea vorbi.”

REPORTAGIU

Din Capitală

Erî, pe la orele 6 și jum. p. m., pe bulevardul Elisabeta, un individ, de vreo 60 de ani, a căzut jos, tocind subit din viață. După înfățișare, se pare a fi un cerșetor. Cadavrul a fost transportat la morgă.

Din țară

În ziua de 10 Mai, bălăutul Stancu Popa, în etato de 16 ani, din com. Iolazu, jud. Brăila, voină să se scalde în balta Ghinduca, s'a înecat.

În ziua de 14 Mai, locuitorul Nicolae Ivan, din comuna Ștefanesti, jud. Ilfov, s'a strangulat în coșarul vitelor.

În ziua de 13 Mai, locuitorul Ilie Ungureanu, din com. Albești, venind cu ocarța de la trele numite Pivru, a găsit pe drum pe tatăl său mort.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

Se bănuște că făptuitorii acestei crime ar fi locuitorii lăncu Lipcan și Munteanu, cu cari Ungureanu plecase împreună din Albești.

BURSA

(Prin telegrafi) din București 15/27 Mai 1897

Table with columns for various stocks and bonds, including values and percentages.

Crete 1 și 15 m.

Cînd regele ajunge la ora 6 de intrare a palatului, D. general Robescu îi fese înainte.

— Ce e? întrebă speriat suveranul. — Majestate, grav de toț, răspunde șeful casei militare a prințului.

Regina urcă repede scările și întilnește sus pe scări pe prințesa, care plînge și imploră ajutor.

— Se dăce! moare! strigă prințesa, aruncîndu-se în brațele reginei. Pe suverană o podidese lacrimile; ea aleargă în camera bolnavului.

În acest timp regele abia urca scările, dus de braț de D. general Robescu.

— Ce nenorocire! ce nenorocire! îngiză trist de tot regele.

Doctorul ad dat prințului să inspire eter și oxigen.

Apoi l-au făcut puternice injecții de cafeină. Prințul—care își pierduse pentru un moment respirația—deschise ușor ochii și zise, inspirînd oxigenul:

— Ah! Ce bine e, ce bine! Medicii îi fîn într'una sticla cu eter la nas și în același timp îi aplică mai multe vizicături. Dar toate măsurile acestea energice par zadarnice.

Prințul e apucat de o nouă criză violentă.

Prințesa intră cu forța în camera bolnavului și se aruncă în genunchi lângă prinț, strigîndu-i: — Scumpul meu Ferdinand, nu ne părăsi! Bolnavul deschide ochii mari și aruncă o privire neșus de înduioșătoare asupra soției sale.

Regina îi fîne între palmele capului, iar regele îi da să soarbă vin dintr'un păhăruș.

Respirația pare a se mai ușura puțin, însă slăbiciunea inimii persistă.

Sosește preotul catolic Testa, pentru a împărtăși pe prinț.

Toți miniștrii fîn consiliu, sub președinția D-lui Sturdza, într'unul din saloanele palatului.

În capela din fața palatului s'au aprins luminările, iar preotul capelei a fost deșteptat pentru ca să citească rugăciunea.

Criza pare puțin alinaată în urma energicilor măsurilor ce s'au luat în tot timpul nopții.

CRONICA

Turul plătește

Pină acum tot turcul a plătit gloaba și sosele momentale cu ei și el să încaseze ceva.

Chipul cum stie să se abohite rusul îmi aminteste o anecdotă despre repositul Movila, tipul cel mai reușit al zgritoului.

Patănia turoului se asemănă cu aceea a reginei. Sînt numiți și reînțegrăți următorii impiegați din administrațiunea căilor ferate, pe ziua de 1 Mai sil nu 1897, și anume: D. Mihăescu Nicolae, actual șef de depozit clasa III, în p-stul de șef de depozit clasa II; D. Marion Vasile, actual copist clasa I, în post. de desemnator; D. Mitache Gheorghiu T., actual șef de echipă, în post. de pioher; D. Gherman Apostol, actual șef de echipă, în post. de maestru-ajutor; D-nii Balasan Ovanes C. și Florescu Alexandru Gh., actuali impiegați definitiv clasa IV, în post. de impieगत definitiv clasa III; D. Ștefănescu George, actual impieगत definitiv clasa IV, este reînțegrat în post. de impieगत definitiv cl. III.

Atena, 15 Mai.—Mai mulți garibaldieni s'au arătat în oraș seara. Ricciotti Garibaldi a făcut o vizită D-lui Ralli, care l'a mulțumit în mod viu.

Ultimul detașament de trupe din insula Creta a sosit.

Atena, 15 Mai.—Știri alarmante circulă asupra protecțiilor musulmanilor, în cazul cînd ar pleca trupurile turcești. Amiralul au prevenit pe guvernator că-l fac răspunzător de evenimentele ce s'ar putea petrece. Ismail a dat toate asigurările posibile.

Atena, 15 Mai.—Știri alarmante circulă asupra protecțiilor musulmanilor, în cazul cînd ar pleca trupurile turcești. Amiralul au prevenit pe guvernator că-l fac răspunzător de evenimentele ce s'ar putea petrece. Ismail a dat toate asigurările posibile.

Coresp.

Tîrgul cerealelor

Grîu, 8500—400 hect; 60—% k. libr; 14,90—10,10 preț.

Delirul principelui Ferdinand

Delirul e un fenomen foarte comun la pneumonie. D-rii Trousseau și Pidoux admit mai multe specii de delir la bolnavii de pneumonie și anume: 1) delirul care depinde de tără frigrurilor și care nu e primejdios; 2) delirul care depinde de revărsarea puroului ce infectează singele, delir care mai în tot-d'una e funest; 3) delirul care nu e un efect imediat al umflării plămînilor; 4) delirul nervos, produs mai mult de o stare ataxică (totalul funcțiunilor neregulate datorită frigrurilor) de cît de umflătura plămînilor.

Știrea ce ni se aduce la această oră e foarte gravă.

De cînd prințul e grav bolnav, reporterii noștri fac cu rîndul la Cotroceni, pentru a putea scrii cîtoroilor amănunțite cele mai exacte și mai regulate în privința mersului bolii.

Deși intrarea în palat la această oră nu e permisă de cît inspectorilor de poliție, ofițerilor generali și miniștrilor, toțiș reporterii „Adevărului” au izbucit să pătrundă întru-mă.

Știrea ce ni se aduce la această oră e foarte gravă.

INFORMAȚIUNI

Starea prințului Ferdinand

Noaptea aceasta a fost cea mai agitată. Pînă la orele 12, temperatura s'a ridicat necontenit. Cu toate vrile ce i s'au făcut, căldura nu scădea de cît pentru câteva momente, pentru ca apoi să revină și să crească tot mai mult.

Respirațiunea devine din ce în ce mai grea. Bolnavul simte niște ușoare junghieri în partea stîngă, junghieri cari de 48 de ore încetaseră.

Tusea, care-l apucase de ieri, de la orele 6, a făcut progrese mari, cîceale îngrijeste mult pe doctori. El se tem ca plămînul stîng să nu fie atins, lucru care de alt-fel pare sigur, după temperatura mult ridicată și greaua respirațiune.

De cînd prințul e grav bolnav, reporterii noștri fac cu rîndul la Cotroceni, pentru a putea scrii cîtoroilor amănunțite cele mai exacte și mai regulate în privința mersului bolii.

Deși intrarea în palat la această oră nu e permisă de cît inspectorilor de poliție, ofițerilor generali și miniștrilor, toțiș reporterii „Adevărului” au izbucit să pătrundă întru-mă.

Știrea ce ni se aduce la această oră e foarte gravă.

Știrea ce ni se aduce la această oră e foarte gravă.

MAX LICHTENDORF La Pajera Americă, Bulevardul Elisabeta, Grand Hotel de Boulevard, București

ECOURI

Societatea studenților în medicină va ține sedință publică Duminec, 18 Mai a. c., orele 2 p. m., în localul său din palatul băilor Eforiei, oind D. H. Botescu va face mai multe comunicări științifice asupra cazului din serviciul D-lui dr. Nanu.

Știri telegrafice

Viena, 15 Mai.—Prințul și principesa Bulgariei au sosit aici.

Petersburg, 15 Mai.—D. Durnovo, președintele comitetului miniștrilor, și D. Pobedonoszew, membru al acestui comitet, vor merge la Marienbad ca să facă băi.

Roma, 15 Mai.—Papa a fost foarte mult-ataclat cînd a procedat la canonizarea sfinților Zaccaria și Fourier. Seara, fațada bisericii Sf. Petru era iluminată în mod splendid.

Sînt numiți și reînțegrăți următorii impiegați din administrațiunea căilor ferate, pe ziua de 1 Mai sil nu 1897, și anume: D. Mihăescu Nicolae, actual șef de depozit clasa III, în p-stul de șef de depozit clasa II; D. Marion Vasile, actual copist clasa I, în post. de desemnator; D. Mitache Gheorghiu T., actual șef de echipă, în post. de pioher; D. Gherman Apostol, actual șef de echipă, în post. de maestru-ajutor; D-nii Balasan Ovanes C. și Florescu Alexandru Gh., actuali impiegați definitiv clasa IV, în post. de impieगत definitiv clasa III; D. Ștefănescu George, actual impieगत definitiv clasa IV, este reînțegrat în post. de impieगत definitiv cl. III.

Garibaldieni

Atena, 15 Mai.—Mai mulți garibaldieni s'au arătat în oraș seara. Ricciotti Garibaldi a făcut o vizită D-lui Ralli, care l'a mulțumit în mod viu.

DIN CRETA

Canea, 15 Mai.—Știri alarmante circulă asupra protecțiilor musulmanilor, în cazul cînd ar pleca trupurile turcești. Amiralul au prevenit pe guvernator că-l fac răspunzător de evenimentele ce s'ar putea petrece. Ismail a dat toate asigurările posibile.

DIN HUSI

O crimă polițienească.—În arestul comitei. — Mort în arest. — Soția victimei. — Altă măturătoare. — Cerem dreptate. — O crimă polițienească

Cele ce se întimplă de cît-va timp în orașul nostru a pus toată lumea pe gânduri. În Husi, puterea a fost încredințată unor oameni compromiși, și ast-fel am avut rînd pe rînd: bătăi, scandaluri, gheșefturi.

Acuma s'a comis o crimă, care vine toamă la timp să arate guvernului cît de culpabilă e nepăsarea sa pentru Husi.

Orele 6 și un sfert

După inspirarea oazei, bolnavul adormi, regele și regina trec într-o altă cameră, prințesa însă refuză să părăsească camera bolnavului.

Orele 7

Regele și regina pleacă la palatul din Capitală; locotenentul Cantacuzino e personal înscris în regină a fi trimis prin telefon, la fiecare jumătate de oră, relații despre mersul boalei.

Bolnavul se trezește și cere singur prin un somn a i se lăsa temperatura.

Orele 7 și jum.

Miniștrii, președinții Corpurilor Legiuitoare și miniștrii străini părăsesc palatul.

Prințul Ferdinand e cuprins de un acces de tușă. Doctorii, chemați în grabă de prințesa, sosesc pentru a-i da din nou oxigen, dar nu au timp necesar, căci o vărsare de sînge survine.

Orele 8

Accesul de tușă e calmat prin o poțiune în care doctorul Buicliu dăruie citu-va picături de aqua-lauri și morfină.

După cîteva minute doctorii examinează din nou pe bolnav și, la orele 8 și jumătate, dau următorul

Buletin

16 Mai, orele 8 și jum.

Starea amenințătoare se menține încă, cu prea puțin ameliorare.

Orele 9

Bolnavul e foarte agitat, poțiunea nu a produs nici un efect; ceva mai mult, starea se agravează, căci tusea revine și încă mai des. Temperatura se suie de la 37.8 la 38.7.

Doctorul Kremnitz părăsește palatul, plecînd în oraș ca să aducă un aparat și medicamente. La poartă e oprit de mai mulți ofițeri și, întrebat fiind la ce oră va înceta această criză, răspunde, cu lacrimile în ochi, că ar putea mai degrabă fixa ora cînd prințul nu va mai fi. Apoi doctorul Kremnitz a mai adăugat că prințul e în delir și că în momentul cînd l'a părăsit vorbea despre schimbarea formei chipului cavaleriei.

Orele 9 și jum.

O persoană, care a vorbit cu medicul comunică că doctorii așteaptă orele 12, căci numai la acea oră se va hotărî dacă prințul va putea rezista acestei crize. Notați bine—adăugat persoana în chestiune—e vorba de criza aceasta, căci prințul va trebui să mai treacă și prin altele mult mai grave, care pot da loc la complicațiuni.

Orele 10

Sosesc la Cotroceni D-nii Carp și Maiorescu, care, după ce s'înscriu în registre, intră în palat. La reșire se întîlnesc cu D. Costescu-Comăneanu. O scurtă discuție se încheie.

De ce nu s'au chemat vre-o doi doctori din străinătate? întrebă D. Costescu.

Ce puteau să-i facă altă de cît aveția, a răspuns D. Carp, iar D. Maiorescu a adăugat forță semnificativ: doi prinți ar fi scîpăți, doctorii ar fi fost eminenți; dar așa, fiind că nenorocirea țării a voit ca prințul să se sfîrșească, vîna toată se va arunca asupra medicilor.

După ce s'au mai întîrziat cu cîteva persoane, D-nii Carp și Maiorescu părăsesc palatul.

Approape de poartă se întîlnesc cu un medic militar superior, cărui îi expun situația. Acesta le răspunde:

E foarte greu să scape. În stadiul în care se află boala, numai constituțiunile extrem de robuste pot rezista. Cestiunea principală este ca cordul și pompa inimii să funcționeze cu tărie, căci, de îndată ce acestea vor leșina, vor slăbi, intervine sincopa.

Orele 10 și jum.

Toți miniștrii așteaptă sosirea D-lui Sturdza, care în aceste momente se află la palatul regal, unde a fost chemat de rege.

Se dă o mare importanță acestei invitațiuni.

La orele 10 și 40, sosesc mai toți fruntașii partidelor liberale și conservator.

O parte din foștii miniștri conservatori, în cap cu D. Lascăr Catargiu, se adună într-una din camerele de jos ale palatului și discută asupra stării prințului.

Orele 11

Pe poarta de din dos a palatului se întorc copiii de la plimbare.

Văzînd aștia lume adunată în fața primului gang de intrare, între care și mulți ofițeri superiori, micul prinț Carol se scolă în piciorare, își ia un aer grav și salută militărește.

Din 5 în 5 minute se comunică telegrama regelui buletine particulare asupra mersului boalei.

La această oră, un somn ușor a coprins din nou pe bolnav.

Temperatura se menține la 38,6, iar pulsul la 104.

Orele 11 și 30

Regina a fost chemată de urgență la palat, din cauză că starea prințului s'a agravat iarăși. Suverana s'osește prin întîrzierea triumfală a palatului, spre a nu fi observată de lume.

Bolnavul are deliruri. Medicamentele i s'au schimbat și i s'au dat altele cu mult mai tari. În preocuparea

lor de a-i reda viața aproape pierdută, doctorii izează de toate mijloacele posibile.

Buletinul, care urma să se dea la această oră, s'a amînat pentru 12 și 30.

Celelalte două buletine de azi dimineață au fost comunicate telegrafic tuturor curților regale și imperiale din Europa.

Orele 12

Medicii, adunîndu-se în consult, au dat următorul buletin:

Starea generală a a. s. r. principelui Ferdinand ameliorîndu-se puțin, o nouă examinare a devenit posibilă. S'a constatat că, după cum se bănuise deja de ieri seară, la baza pulmonului sting s'a format un nou focar de bronco-pneumonie.

Puterea inimii ceva mai mare. Cu toată ameliorarea APARENTĂ, temerile formulate în buletinul de la orele 8 dimineață persistă încă.

(s.s.) Dr. Buicliu Dr. Cantacuzino Dr. Kremnitz.

Ca toate cestiunile, și boala prințului Ferdinand are nota ei comică, comică nu prin intenținea bună de la care pornește, dar prin absurditatea ei.

De cînd s'a aratat că starea prințului e gravă, la palat s'osec femei ca să înceze familiile regale tot felul de medicamente vindicătoare.

S'au primit și prin poșta o mulțime de pachete cu tot felul de ape și alții.

Natural că acest interes al femeilor pentru sănătatea prințului produce o mare impresie asupra membrilor familiei regale.

Ni se scrie din Focșani că hamali gării din acel oraș opresc pe vinzătorii de ziare de a pătrunde în stație și a vinde ziare la sosirea trenurilor.

Ei cer de la vinzătorii bani și ziare gratis. Dacă cererea li se refuză, atunci vinzătorii sînt bătăuți și izgoniți.

Atragem atențiunea D-lui șef al gării Focșani asupra hamalilor bătăuși.

Din sorginte autorizată aflăm că medicul curanți al prințului Ferdinand a cerut de două ori regelui să chleme un medic străin la consultație sau și alți medici din țară, dar regele a răspuns că are suficientă încredere în devotamentul și capacitatea d-riilor Cantacuzino, Buicliu și Kremnitz.

De altfel, buletine amănunțite despre starea prințului se trimite la Sigmarin-gea la fie-care oră și familia regală le comunică regulat medicilor germani.

Societatea funcționarilor comerciali a hotărît ca o delegațiune a școlii de adulți să plece la 21 Mai în Galați și Braila pentru înființarea de școli.

Din ordinul rabinului Chaim S. Schor, ieri, 15 curent, s'au făcut rugi pentru sănătatea prințului moștenitor în toate sinagogele din Capitală.

La sinagoga cea mare a oficiat însuși rabinul un Tedeum, rugîndu se cu cele zece porunci în mină pentru însănătoșirea prințului.

În urmă s'a trimis o telegramă regelui, semnată de rabin și comitetul sinagogei, prin care se urează prințului moștenitor o grabnică însănătoșire.

Elevii din anul al III-lea al școlii de comerț gradul al II-lea au plecat ieri, Joi, în excursiune științifică spre Brașov, sub conducerea profesorului lor D. I. P. Licheropol.

În cercurile politice se discută foarte mult cestiunea regentă.

După Constituție, regele are dreptul de a numi o regentă compusă din trei persoane, care să conducă afacerile statului în tot timpul minorității moștenitorului tronului.

Cum moștenitorul presumpțiv al tronului nu are de cît 4 ani și cum, deci, nu se poate prevedea dacă va putea atînge majoritatea cînd va fi chemat să ocupe tronul,—regele va uza imediat de dreptul cîr aordd Constituției și va numi regentă spre a fi autorizată de Camere.

În aceste cercuri politice se crede că regentă se va compune din D-nii Kalinderu, administratorul domeniilor coroanei, P. Carp și Dim. A. Sturdza.

Din pricina alinării străzii Ștefan-vel-Mare, din Iași, monumentul lui Assaky, așezat pe locul vîran al bisericii Trei-Erarchi, va fi transferat în altă parte.

D-nii Th. Ștefănescu și Procopie Dimitrescu, directorii Bancii Naționale din București, au inspectat ieri Banca din Iași.

Prințesa, liniștită de doctori, a dat ieri ordine secretarului prințului ca acesta să anunțe diferite persoane sus puse din străinătate că prințul merge spre bine și că li se mulțumește pentru viul interes ce au manifestat cu ocazia boalei acestuia. Dar, peste scurtă vreme numai, intervine a doua criză, care puse viața prințului în primejdie.

Vinzătorii de ziare, după o grevă de patru zile, au părăsit fidelă de a nu vinde cele patru ziare de opozițiune: „Dreptatea”, „Epoca”, „Drapelul” și „Adevărul”. Ei au înțeleș cit de nedrepte erau pretențiunile lor și cit de imposibil de satisfăcut; mai mult încă, ei s'au convins de reaua credință a aceluia care l-au împins la acest act nesocotit.

Așa dar, cu începere de azi, „Dreptatea”, „Epoca”, „Drapelul” și „Adevărul” sînt de vînzare la toate chioșcurile și la toți vinzătorii de ziare.

În județul Roman s'a ivit epidemia de febră tifoidă.

În vitrinele sălilor noastre de depeși se află expusă o fotografie a palatului de la Cotroceni.

Mitropolitul primat, asistat de toți arhiepiscopii din Capitală, a oficiat azi dimineață, la Mitropolie, un serviciu divin pentru însănătoșirea prințului.

Mitropolitul a stat o jumătate de oră în genușchi, rugîndu-se.

Comitetul clubului ofițerilor în rezervă, al căru președinte e prințul, a asistat la această rugăciune.

Eri a sosit în Capitală D. colonel Cica, directorul școlii militare din Iași, pentru a participa la lucrările comisiei de elaborare a noului programe analitice ale școlilor militare.

Comisiunea e prezidată de D. general Barozzi, șeful marelui stat-major.

În foarte multe orașe din țară se oficiază servicii divine la sinagogele israelite.

În timpul slujbei religioase magaziniere sînt închise și izraeliții sînt obligați să vie să se roage pentru însănătoșirea principelui Ferdinand.

Din cauza abundenței de materie, urmarea foitei Valsul Barbaților nu are loc în numărul de azi.

Finanțe, comerț, industrie

16 (28) Mai 1897

Atmosfera comercială e încroată, barometrul nostru reprezintă prin piața comercială scade continuu, sîntem în ajutorul unei furții, ast-fel numai putem motiva inactivitatea ce persistă în toate ramurile economice ale țării.

Alte dăți luna lui Mai aducea viață în comerț, astăzi vedem însă că tocmai această lună de plin sezon de export are aspectul „mort sezonului”.

Cert e că această stare de lucruri nu prezice ceva bun, dorim însă să ne înșelăm, ca viitorul să ne dezmință și o reacțiune să se producă în curînd.

Ce să mai spunem astăzi despre piața noastră? Nici o schimbare a cursurilor, deviele sînt susținute la cota precedentă, efectele tot ferme fără vre-o urcare, afară la scrișurile funciare rurale 5 la sută care au refuzat stăruială la sută ce-l pierduseră ieri.

Porțile noastre fără afaceri, cu toate că vinzătorii au mai cedat în prețuri, cumpărătorii sînt foarte rezervați.

Gius.

DEPLASARI 15 MAIU

Hotel Boulevard: Gheorghioropol, comerciant, Galați; E. Dumitrescu, proprietar, Ghergani; G. Bals, inginer, Constanța.

Hotel Imperial: Nicolau, prefect, C-Lung; căpitan Nișescu, militar, Iași; I. Ionescu, comerciant, Craiova.

English-Hotel: N. Stamati, inginer, Fălticeni; colonel Cico, militar, Iași; C. M. Ciocazan, deputat, Craiova.

Hotel Regal: Daniel Zorici, prefect, Galați; Ghelmegeanu, avocat, T-Severin; B. Epurescu, deputat, Giurgiu.

Hotel Frascati: Papadopol Calimac, proprietar, Teouol.

Hotel Metropol: Leopold, propr., Ploesti; Zamfirescu, proprietar, Buzău; Varvareanu, proprietar, Craiova.

Hotel Bristol: general Murgescu, militar, Galați; Ion Socec, administrator, Călărași; Berceanu, deputat, Braila; S. Zsemgery, medic, B-Pesta; Nilsson, volajor, Copenhagen.

Hotel Colaro: Nicolau, comerciant, Galați; F. Angelescu, proprietar, Giurgiu.

Hotel de France: Karl Davidi, comerciant, Brlad; Peter Friderik, comerciant, Trieste; Venier, proprietar, Iași.

Hotel Continental: Zerman, comerciant, Braila; colonel Gigitru, militar, Craiova; Cantemir, deputat, Buhuși; V. Simu, inginer, Constanța.

Hotel Dacia: Iancu Gheorghiu, comerciant, Zimnicea; Solomon Levy, comerciant, Ruscio; Ștef. G. Ștefanoff, comerciant, Ruscio; G. Carandovici, comerciant, T-Mșurele.

Hotel Gaborovci: Ștefan Ștefănescu, comerciant, Craiova; Costică Dumulescu, arendaș, Oltenița; G. Braescu, arendaș, Călărași; Matoi Raecu, arendaș, Urziceni; Pavelescu, arendaș, Recea; Anton Enescu, arendaș, Ia-lonița.

Hotel Victoria: Ștefan Grigoriu, comerciant, T-Mșurele; Spiru Valsamacho, comerciant, Oltenița; Hausnot, comerciant, Roma.

Hotel Union: D-na Ortansa Georgescu, proprietară, Ploști; Andrei Dobroneanu, proprietar, R. manali.

Hotel Central: M. Cimpeanu, proprietar, T-Vest; Prunescu, medic, Craiova; N. Ionescu, moșier, Fundulea.

Hotel Universal: A. Sand, comerciant, Berlin; Apostol Georgescu, arendaș, Bleghești; Zapolovici, comerciant, Iași.

Hotel Kiriani: S. Heskia, volajor, Viena; Gh. Georgescu, comerciant, Călărași; R. Penhas, comerciant, Craiova.

ULTIMA ORĂ De la Cotroceni

Orele 3

Starea prințului Ferdinand continuă a fi disperată. Medicii își dau toate silințele pentru ca să-i menție inima în stare de a funcționa. Se știe că inima este organul care decide la febra tifoidă.

Doctorii nu pot să dea nici o speranță că bolnavul va putea scăpa.

Din potrivă, se crede că trecerea de la viața la moarte e o chestiune de cîte-va ore.

Orele 3 și jum.

S'a declarat pleurezia purulentă. Aceasta este de o supremă gravitate.

Spectacole

GRADINA CASINO PARISIEN. — În curînd debutul trupel de opera italiană.

Un afiș special va arăta personalul artistic și repertoriul.

WILMA BAYER TEOFIL MANU Fidanțași București

Doctorul SOL HIRSCH BOALE INTERNE ȘI DE FEMEI Consultațiuni de la 8-10 dim. și 2-4 p. m. 8, CALEA RAHOVEI, 8

BYK ROCHI CONFECȚIUNI 100.-CALEA VICTORIEI-100 S'A INTORS DIN PARIS VINDESICU METRUL ULTIMELE NOUTAȚI SOSITE CU PREȚURI FORTE EFINE

MARELE MAGASIN DE LINGERIE ȘI ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIȘANU (FRASCATI)

SALSACHS BUCUREȘTI — BRAILA — VARNA RECOMANDĂ PENTRU SEZONUL CORBET 1897, MAȘINE de secerat cu aparat de legat snop PLANO PREVEZUTA CU ROATA VOLANTA MAȘINE DE SECRAT SIMPLE „PLANO” GREBLE AUTOMATICE „PLANO” SFOARA MANILA „PURA” LOCOMOBILE ȘI TREERATOARE cele mai perfecționase model 1897 din renumita fabrică Aveling & Porter Ltd. (Roschestr).

BAILE PISTYAN ÎN UNGARIA STAȚIE DE CALE FERATĂ Velei prin BUDAPEȘTA în correspondență directă în 24 ore COSTUL C. II, LEI 27 Singurele băi naturale calde, de precieasă de precieasă PISTYAN au este o baie de modă (lux) de stațiune balneară în adevăratul înțeles al cuvîntului, care pe de o parte posedă termale cele mai tari, și pe altă parte prin băile de mineral sulfat și cure pentru constituțiuni debile. Parc splendid, cheșcă, locuințe confortabile, prețuri moderate. Băile sînt frecventate anual de 6.6000 vizitatori. Informațiuni pentru locuințe pensiuni, etc. se dau gratis de către DIRECȚIUNEA BAILEI BALŢATEȘTI

BAILE BALŢATEȘTI 1) Băi Minerale calde cloro-sodice, iodurate și bromurate, analoge cu apele: Kreutznach, Homburg, Ischl, Reichenhall, Aussee, etc. speciale contra limfatisimului, scrufulei, rachitismului, supurațiilor glandelor limfatice, abcese reci, boale de piele, maladiile oselor, debilități generale, precum și în toate boalele de formă: nefrită acută și cronică, endometrită, salpingită, etc. tumorilor uterului și anexelor lui. 2) Izvorul Guza-Vodă. — Izvorul Guza-Vodă, apă de băut, foarte bogat în sulfat de sodiu analog cu apă de Karlsbad și Vichy, izvor din care se extrage: sarea purgativă de BalŢatești, este foarte folositor în toate boalele de stomach și anelexe tubului digestiv, precum: dispensie, cântăcut și cronică al stomahului, ulcer, precum și contra cancerului stomahului, constipație opiniatră, colicele de ficat și rinichi, cirosa hepato-splenică, hidropisiele și obesiata. Toate aceste maladii se vindecă în urma unei cure sistematice făcută cu apa sau sarea de BalŢatești. 3) Stabilimentul de Inhalatie și Pulverisatie minerală. — Noul stabiliment de inhalatie cu brad, terentină, goaiacol creozot, eucaliptol sau orice esență urmată de pulverisatie de apă minerală; aranjat după sistemul Reichenhall și Ischl, este foarte folositor în toate boalele de nas, gît și mai cu seamă în bronchiită, emfiseme astmă și tuberculoză pulmonară, fiind cel mai sigur mijloc de a introduce săruri în organizm. 4) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ceteroze, fricțiuni, împachetări, masaje, executat de un masseur și o masseuse sub direcțiunea mea. Stabilimentele situate într'un vast parc de brad, posedă camere elegante mobilată și restaurantul de prima ordie cu prețuri fixe. Inchirierea de camere pentru întreaga lună Iunie și August, se fac cu reducere de 25%. — Sezonul începe de la 1 Iunie st. v. pînă la 1 Septembrie. Pentru orice informațiuni, ca: angajări de camere, comenzi de sare de băut, sare purgativă a se adresa la: Doctorul STAMATIN București, șir. Vestei 7 pînă la 1 Iunie st. v. iar de la această dată la băile de la BalŢatești, județul Neamt. 1276-29

PAPIER HIGH-LIFE FUMEZ LE PANAMA PANAMA PANAMA OU NE FUMEZ PAS Depo. gen. CREANGA & Comp, București strada Șepcarilor. GRAND Hotel Union BUCUREȘTI Situat în cea mai frumoasă pozițiune a capitalei. Aranjat și mobilat cu totul din nou, trecînd de la 1 marșie-cur, sub o nouă administrație ofeără D-lor volajorilor camere de la 2 lei la cur Tramway și Tramcar la fața Hotelului. 918-127

SECRETARE Mc. CORMICK Din cauza plecării De vînzare o sape elegantă trois quartis sitag 8 ani roșe baie pentru călărie 75 franc. 1274-3 Căteza Șerban-Vodă 174 PLUS DE CHEVEUX BLANCS PLUS DE BARBES GRISÉS LE NIGER 1:50 donne instantanément les cheveux BLOND, CHATAIN, BRUN ou NOIR Une application tous les 15 jours suffit. Ne lâchez pas la peau et sèche de suite. CHEZ LES COIFFEURS ET PARFUMEURS 6085 et 6084 pour la ROUMANIE: 6085 et 6084, Colțar-Pașca și BUCUREȘTI, C. BEER, 70, Calea Victoriei En decess des Magasins de Confections de M^{rs} PAUL.

Odol Comptabil, diplomat în so. comerciale, cutuă un loc la o casă de Comerț și băncă în capitală sat. provincie. A se adresa sub inițialele M. A. H strada Măcelari 69 Loco. 1201-1

